
 
 
 
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 05 de junho de 2007. 
 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do dia cinco do mês de junho de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano 
Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada 
aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura de Salmo Bíblico. 
EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão, conjuntamente, as Atas da 
11ª Sessão Ordinária e 3ª Sessão Extraordinária. Não houve manifestação. Postas em 
votação simbólica, as referidas Atas foram aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer 
ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Secretário comunicou sobre o Convite, encaminhado pelo Instituto Educacional 
Sementinha, para participar da X Festa Junina, a realizar-se na Praça do Bosque, no dia 16 
de junho próximo; comunicou sobre o Convite, enviado pela Pré-Escola Profª. Djany 
Romilda Tucci Izzo, para participar do 15º Aniversário, a realizar-se no dia 15 de junho 
próximo; bem como, informou que está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico 
de Receitas e Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de maio de 2007. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
15/07, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de 
Economia e Planejamento, objetivando atender o Programa Anual do Trabalho do Fundo de 
Melhorias das Estâncias”. Manifestou-se preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio, tendo 
solicitando dispensa de pareceres ao referido Projeto, esclarecendo os motivos. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será deliberado na Ordem do Dia desta Sessão. O Senhor 
Secretário comunicou que não houve tempo hábil para encaminhar aos Vereadores alguns 
dos Ofícios em resposta às Indicações e Requerimentos que constam na pauta, informando 
que amanhã será providenciado o encaminhamento. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
199/07, que encaminha as respostas aos Requerimentos nº 08 e 09/07, ambos de autoria do 
Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 200/07, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 14/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 202/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 12/07, de autoria do Edil Zoca. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 218/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 
11/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 188/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 43/07, de autoria do Edil Tião da Ema. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 189/07, que encaminha resposta à Indicação nº 44/07, de 
autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 190/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 45/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 191/07, que encaminha resposta à Indicação nº 46/07, de autoria do Edil 
Domingão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 192/07, que encaminha respostas às 
Indicações nº 47 e 48/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº  193/07, que encaminha respostas às Indicações nº 49 e 50/07, ambas de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 213/07, que encaminha 
respostas às Indicações nº 55 e 56/07, ambos de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 214/07, que encaminha resposta à Indicação nº 57/07, de autoria do Edil 



Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 215/07, que encaminha resposta à 
Indicação nº 58/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza.
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 Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 216/07, que encaminha respostas às Indicações nº 59 e 60/07, ambas de autoria do 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº  217/07, que encaminha 
respostas às Indicações nº 61 e 62/07, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 222/07, que encaminha resposta à Indicação nº 54/07, de 
autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 223/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 65/07, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 224/07, que encaminha resposta à Indicação nº 66/07, de 
autoria do Edil Tião da Ema. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 225/07, que encaminha 
respostas às Indicações nº 51 e 52/07, ambas de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 212/07, que encaminha o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas municipais, referente ao mês de abril de 2007. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tião da Ema, comunicando que não recebeu cópia da resposta à Indicação n° 66/07, de sua 
autoria. O Senhor Presidente esclareceu que não houve tempo hábil para o encaminhamento, 
comunicando que amanhã será providenciado. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício, enviado pelo Sr. Lourenço Quilici Júnior, que agradece a aprovação do Projeto de 
Lei nº 08/07, de autoria do Edil Joani Torres, referente a denominação das ruas do 
Loteamento Residencial San Lorenzo. Entra em expediente o Ofício nº 1115/07/GM/MT, 
enviado pelo Ministério dos Transportes, que encaminha resposta à Indicação nº 53/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco. Manifestou-se o Edil Ary do Toco. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/07, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “Concede o título de Cidadã Joanopolense Honorária à Senhora 
Rosmary Corrêa”. Não houve manifestação. Entra em expediente o Requerimento nº 17/07, 
de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito, solicitando informações que especifica 
acerca da elaboração do Projeto referente ao Plano Diretor Municipal. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em expediente o Requerimento nº 19/07, de autoria do Edil Zoca, à Presidente 
da Assistência e Promoção Social, para que sejam fornecidas cópias das prestações de 
contas, referentes ao exercício de 2006, das verbas recebidas dos Programas que especifica. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Celso Nogueira e Mauro 
Garcia. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente a Indicação nº 69/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Diretor do 
DR.1 de Campinas, para que seja feito o alargamento do ponto de parada de ônibus, na 
estrada “Entre Serras e Águas”, sentido Bragança – Joanópolis, próximo ao Sítio Pixoxó. 
Entra em expediente a Indicação nº 70/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor 
Prefeito, para que seja feita a manutenção da torre que transmite o sinal dos canais de 
televisão. Entra em expediente a Indicação nº 71/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, para que seja colocada rede de tubos na 
entrada do Campo de Futebol, localizado no Bairro do Cancã. Entra em expediente a 
Indicação nº 73/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja 
incluída no PPA a previsão orçamentária para Tecnologias na Área de Segurança Pública e 
que seja definido o que será aplicado na área de policiamento ostensivo e preventivo. 
Manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza, Joani Torres, Ary do Toco, Zoca e Benedito 
Ignácio. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani 
Torres, primeiramente, informando que conduziu as autoridades da Sabesp local e regional 
até a Chácara dos Moretti, onde está rompida a rede de esgoto, os quais prometeram que o 
problema será solucionado; noticiou que estiveram também na estação de tratamento onde o 
esgoto está desaguando no rio, tendo as referidas autoridades prometido que também 



solucionarão este problema, salientando que informou aos mesmos que acionará o 
Ministério Público caso não sejam tomadas as devidas providências, discorrendo sobre o 
assunto; teceu comentários sobre um conserto feito pela Sabesp na Rua Altamiro de Souza 
Bueno, o qual foi mal executado, fazendo menção ao fato de estar afundando o calçamento 
da referida rua; manifestou o seu contentamento em face ao trabalho que vem sendo 
desenvolvido pela Associação Pró-Joá referente a Semana do Meio Ambiente, tecendo 
elogios às palestras ministradas, lamentando o fato de ter sido pequena a participação da 
população de Joanópolis nas referidas palestras, discorrendo acerca da explanação do 
Presidente da Associação Turística de Jundiaí, o qual comentou sobre a atividade turística 
em Joanópolis; por fim, falou sobre a importância que os jovens do Município acompanhem 
as referidas palestras, esclarecendo os motivos. Tiveram aparte os Edis Domingão e Gilmar 
da Correnteza. O Edil Tião da Ema, primeiramente, teceu elogios ao trabalho que está 
sendo desenvolvido pelo IBGE no Município de Joanópolis, informando ao Edil Benedito 
Ignácio que o IBGE ainda não iniciou os trabalhos na área correspondente ao Bairro do 
Piúca; demonstrou o seu desgosto com a resposta, encaminhada pelo Senhor Prefeito, à 
Indicação n° 43/07, de sua autoria, referente a cessão do maquinário da Prefeitura para a 
construção de um Campo de Futebol no Bairro do Azevedo, discorrendo sobre a referida 
resposta; falou sobre a importância da construção de casas populares através da CDHU, 
manifestando a sua opinião de que a entrega das casas não deve ser por intermédio de 
sorteio, salientando que deve ser verificado quais as pessoas que realmente necessitam, 
esclarecendo os motivos, comunicando que estará, juntamente com o Edil Mauro Garcia e o 
Senhor Prefeito, em audiência com a Presidência da CDHU em São Paulo, onde pretendem 
tratar deste assunto; cumprimentou as Polícias Civil e Militar do Município, em face ao 
trabalho que os mesmos vem desenvolvendo, ressaltando a necessidade de atuação policial 
no horário de saída dos estudantes das escolas públicas locais, esclarecendo os motivos; 
falou sobre a Indicação n° 73/07, de autoria do Edil Joani Torres, 
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para que seja incluída no 
PPA a previsão orçamentária para Tecnologias na Área de Segurança Pública, comentando 
acerca da importância da colocação de câmeras nas escolas, discorrendo sobre o assunto; 
por fim, teceu comentários sobre a importância da Semana do Meio Ambiente em 
Joanópolis, fazendo menção ao fato do esgoto estar poluindo as águas do Município, 
comentando sobre a atuação precária da Sabesp, manifestando a sua esperança de que o 
Senhor Chico Graziano, Secretário Estadual do Meio Ambiente, tome providências em 
benefício do Município de Joanópolis. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, fez menção 
a importância do Dia Mundial do Meio Ambiente, para refletir acerca da responsabilidade 
de preservação ambiental, salientando que as conseqüências da degradação ambiental já 
estão sendo sentidas, comentando que devemos acreditar nos alertas dos estudiosos, bem 
como, tomar providências quanto às perspectivas sombrias para o futuro com relação a 
questão ambiental, esclarecendo os motivos; noticiou que esteve, juntamente com os Edis 
Celso Nogueira e Mauro Garcia, com o Senhor Prefeito e o Senhor Newton, em reunião 
com a Sabesp para tratar de questões relativas à possível renovação do contrato da mesma 
com a Prefeitura de Joanópolis, informando que a Sabesp, brevemente, apresentará uma 
proposta concreta; manifestou a sua satisfação em face ao início dos trabalhos de campo do 
IBGE; enalteceu a participação do Município de Joanópolis, representado na Copa 
Vanguarda de Futsal, comentando sobre a importância da competição no que se refere a 
exposição do Município na mídia no âmbito regional, manifestando a sua opinião de que a 
participação de Joanópolis na referida competição deve ser fomentada e que as verbas 
empregadas para este fim devem ser vistas como um investimento, esclarecendo os motivos; 
transmitiu a solicitação de um ouvinte do Programa de Rádio “A Voz do Vereador”, 
referente a necessidade de trabalho de limpeza mais eficiente nas ruas do Jardim São João 



II, bem como, transmitiu a sugestão, também de um ouvinte, para que haja um Programa 
oferecendo um retorno sobre as questões que foram objeto das Sessões Plenárias; por fim, 
salientou que muitas vezes os Vereadores se esquecem de retornar para esclarecer acerca da 
apuração de denúncias expostas, bem como acerca de Requerimentos apresentados, 
comprometendo-se a apresentar um Projeto de Resolução, que modifique o Regimento 
Interno, de maneira a obrigar todos os Vereadores a prestarem este tipo de esclarecimento. 
O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou sobre a reunião entre a Prefeitura de 
Joanópolis e a Sabesp, realizada em Bragança Paulista, para tratar acerca da possível 
renovação do contrato, manifestando o seu entusiasmo com a referida reunião em 
comparação às reuniões anteriores, esclarecendo os motivos, mencionando outra reunião 
com a Sabesp, realizada em São Paulo, da qual participou, comentando ter percebido a 
preocupação da Sabesp com relação ao meio ambiente; enalteceu a abertura da primeira 
Semana do Meio Ambiente em Joanópolis, comentando sobre o ciclo de palestras que estão 
sendo ministradas na Casa da Cultura, falando sobre a seriedade do trabalho que vem sendo 
desenvolvido pela ONG Pró-Joá que tomou a iniciativa na realização do referido evento, 
discorrendo sobre a importância de que toda a população de Joanópolis trabalhe com 
seriedade em prol da conscientização sobre a preservação do meio ambiente. Teve aparte o 
Edil Mauro Garcia. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre os Requerimentos, de sua 
autoria, através dos quais solicita informações e prestações de contas
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, falando sobre a 
obrigação de prestar contas quando se trabalha com dinheiro que não lhe pertence, fazendo 
menção aos cargos que ocupou, nos quais lhe competia tal responsabilidade, manifestando a 
sua opinião de que quando se trabalha com dinheiro público, a obrigação de prestar contas é 
redobrada, explicando os motivos; esclareceu as razões pelas quais apresentou seus últimos 
Requerimentos, informando que encaminhará ao Procon e ao Ministério Público a questão 
referente à taxa cobrada por folha dos carnês de IPTU, discorrendo sobre assunto, 
comunicando ainda, que um advogado estudará a questão do calçamento da Rua Altamiro 
de Souza Bueno e avaliará a necessidade de encaminhar ao Ministério Público ou ao 
Tribunal de Contas; noticiou que esteve na Casa da Cultura, acompanhando a pré-abertura 
dos trabalhos sobre o meio ambiente, comentando que se retirou do local antes do término 
do evento, em razão da ocorrência de uma áspera discussão, referente a plantação de 
eucaliptos e ao trabalho com estufas, falando sobre a complexidade destas questões em 
Joanópolis, esclarecendo os motivos; informou que presenciou uma máquina e um 
caminhão, pertencentes à Prefeitura, sendo utilizados para cavar um barranco, junto à subida 
que dá acesso à Cachoeira dos Pretos, alertando que se trata de crime ambiental, 
esclarecendo os motivos, comentando que a terra retirada estava sendo colocada em 
propriedade particular; informou que recebeu uma denúncia de que a Prefeitura desviou o 
Rio Cachoeira, salientando que também se trata de crime ambiental, comunicando que 
verificará a veracidade da denúncia, discorrendo sobre o assunto; comentou sobre a 
solicitação do ouvinte referente a limpeza nas ruas do Jardim São João II, informando ao 
Edil Benedito Ignácio, que apresentou uma Indicação sobre este assunto, questionando a 
resposta encaminhada pelo Senhor Prefeito quanto a indisponibilidade de varredores para o 
local, esclarecendo as razões, falando sobre a necessidade de manutenção da limpeza no 
referido Bairro; por fim, falou sobre o fato das respostas, encaminhadas pelo Senhor 
Prefeito, não serem satisfatórias, citando como exemplo a resposta encaminhada à Indicação 
n° 49/07, de sua autoria, referente a isentar as pessoas carentes da taxa do exame médico 
para uso da piscina pública, discorrendo sobre o assunto. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, informou que esteve no Bairro dos Nogueiras em dia de chuva, comentando 
que as ruas se encontravam lamacentas, solicitando que seja dado prosseguimento às obras 
de calçamento das ruas do referido Bairro; fez menção ao fato de um de seus amigos estar 



fazendo um curso técnico agrícola, na cidade de Machado, comentando sobre a necessidade 
de trazer cursos técnicos deste tipo para Joanópolis; falou sobre a péssima situação em que 
se encontra a Rua Bernardino de Carvalho Pinto, solicitando ao Assessor de Obras e 
Serviços que sejam tapados os buracos da referida rua; fez menção ao comentário do Edil 
Tião da Ema, referente as pessoas que vendem as casas que obtêm por intermédio da 
CDHU, solicitando que, futuramente, antes da entrega das casas, a Assistência e Promoção 
Social verifique quais as pessoas que realmente necessitam; comentou sobre o sucesso da 
barraca da Igreja para a Festa de São João Batista, parabenizando os festeiros em face da 
organização; discorreu sobre a questão do meio ambiente, comentando sobre as plantações 
de eucaliptos que estão prejudicando as nascentes, falando sobre a importância da plantação 
de mata ciliar, alertando sobre o futuro do planeta sem água, falando acerca da importância 
da conscientização sobre a preservação do meio ambiente; teceu comentários sobre o fato de 
estar baixando o nível de água na Represa Jaguarí; comentou sobre a reivindicação dos 
moradores das proximidades do Bairro do Abel, para que seja providenciada a colocação de 
uma lixeira nova no referido Bairro; agradeceu a presença do público nesta Sessão; por fim, 
comentou sobre o evento que participou no Restaurante “O Caipirão”, onde ocorreu a 
entrega de troféus aos melhores do ano de 2006 de Joanópolis, em diversas categorias, 
falando sobre a importância de ter sido escolhido pela população, esclarecendo os motivos. 
Teve aparte o Edil Mauro Garcia. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente a
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 Indicação nº 72/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor 
Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, para que seja colocada rede de tubos no 
entroncamento das Estradas Padre Eanes Cotias e Primo Verona. Manifestou-se o autor. O 
Senhor Presidente consultou os Líderes de Bancada, acerca da continuidade da Sessão sem 
intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 15/07, 
que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de Economia e 
Planejamento, objetivando atender o Programa Anual do Trabalho do Fundo de Melhorias 
das Estâncias”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto 
em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em discussão a 
Redação Final ao Projeto de Lei nº 08/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre 
a concessão para exploração de serviço público de transporte coletivo de passageiros por 
meio de ônibus e dá outras providências”. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 06/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Inclui parágrafo único 
que especifica na Resolução nº 46/2005”. Manifestou-se pela ordem o autor, solicitando o 
adiamento do referido Projeto pelo prazo de trinta dias. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 02/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário Joanopolense ao Senador Aloízio Mercadante Oliva”. O Senhor Secretário 
sugeriu que apenas seja procedida a leitura dos pareceres oferecidos pelas Comissões ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 02/07, tendo em vista a semelhança dos pareceres 
oferecidos aos demais Projetos de Decreto Legislativo da seqüência. Não houve objeção. O 
Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Procederam-se as leituras dos pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e 
de Mérito ao Projeto. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. 
Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 03/07, de autoria do Edil Domingão, que “Concede o 
Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Ricardo Nagib Izar, Deputado 
Federal”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 



Decreto Legislativo nº 04/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Concede o Título de 
Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Emanuel Fernandes, Deputado Federal”. 

245 
246 
247 
248 
249 
250 
251 
252 
253 
254 
255 
256 
257 
258 
259 
260 
261 
262 
263 
264 
265 
266 
267 
268 
269 
270 
271 
272 
273 
274 
275 
276 
277 
278 
279 
280 
281 
282 
283 
284 
285 
286 
287 
288 
289 
290 
291 
292 
293 

Entra 
em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, 
o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 05/07, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Concede o Título de Cidadão 
Joanopolense Honorário ao Senhor Ednilson Guimarães e Silva”. Entra em discussão única 
o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 06/07, 
de autoria do Edil Zoca, que “Concede o Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao 
Senhor Roberto Santiago, Deputado Federal”. Entra em discussão única o referido Projeto. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos 
a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/07, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, que “Concede o Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Jonas 
Donizette Ferreira, Deputado Estadual”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não 
houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a 
zero. O Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Decreto Legislativo nºs 02, 03, 04, 06 
e 07/07 à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração das Redações 
Finais. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 08/07, de autoria do Edil Tião da 
Ema, que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor Francisco 
Graziano Neto, Secretário de Estado do Meio Ambiente”. Entra em discussão única o 
referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 10/07, de autoria da 
Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, os subsídios dos Vereadores da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e 
de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão Projeto. Não houve manifestação. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 11/07, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral 
anual, o subsídio do Prefeito, vice-Prefeito, Chefe de Gabinete e Secretários Municipais da 
Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao 
Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Tião da Ema, 
primeiramente, comentando sobre uma reunião da qual participou com o Secretário Estadual 
do Meio Ambiente, o qual esclareceu que agricultores e ambientalistas devem se unir em 
prol da preservação do meio ambiente; comentou sobre a existência de uma Lei, referente à 
distância que deve ser mantida dos rios, para as plantações de eucaliptos, discorrendo sobre 
este assunto; por fim, teceu comentários sobre o fato dos ambientalistas criticarem o 
trabalho com as estufas, falando que os mesmos deveriam verificar como tal atividade é 
realizada, salientando que basta saber a maneira correta de manusear os produtos 
agrotóxicos, ressaltando que se trata de um trabalho digno que aquece o comércio do 
Município. O Edil Ary do Toco, primeiramente, parabenizou o público, em face de estarem 
prestigiando os trabalhos legislativos; cumprimentou o time de futsal que representa o 
Município de Joanópolis na Copa Vanguarda, em face de estarem na fase final da 
competição, manifestando a sua esperança de que o referido time seja o vencedor, falando 
sobre a importância do comparecimento da torcida no próximo jogo; por fim, cumprimentou 
também o time da Força, em face da boa colocação nos campeonatos. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, renovou a sua manifestação, referente a necessidade de que os 
Vereadores autores de determinados Requerimentos apresentem um retorno do que foi 
apurado nas respostas encaminhadas aos mesmos, reiterando que entende que este tipo de 



Requerimento é pertinente, salientando apenas a sua curiosidade quanto a conclusão dos 
Vereadores mediante a análise das referidas respostas, comentando sobre o Projeto de 
Resolução que pretende apresentar sobre este assunto, manifestando a sua opinião de que o 
Vereador deve ter a obrigação de apresentar um relatório do que foi verificado e quais as 
providências que pretende tomar, esclarecendo que a sua proposta não se refere a situação 
atual da Câmara e sim à ausência de resultados. O Edil Zoca, primeiramente, fez menção às 
metas para a preservação ambiental que estão sendo adotadas, manifestando a sua opinião 
que falta uma fiscalização mais rigorosa, quanto ao plantio e corte de eucaliptos, no que se 
refere às espécies e locais adequados a serem plantados, discorrendo sobre este assunto; 
salientou que devem ser tomados os devidos cuidados com o manuseio de agrotóxicos nos 
trabalhos em estufas, esclarecendo os motivos, comentando acerca da existência de crianças 
trabalhando nesta atividade, falando também sobre as pessoas que trabalham de maneira 
incorreta e ficam expostas aos agrotóxicos; comentou sobre as carvoarias que se instalaram 
no Município, fazendo menção aos aborrecimentos que alguns trabalhadores trouxeram à 
Joanópolis, comentando também sobre a quantidade de empregos advindos com as 
carvoarias; por fim, teceu comentários sobre o desmatamento das matas ciliares, 
comentando sobre alguns plantadores de eucaliptos que não se preocupam com este fato, 
falando sobre a necessidade de fiscalização devido a questão ambiental, fazendo menção ao 
efeito estufa. Tiveram aparte os Edis Tião da Ema, Gilmar da Correnteza e Ary do Toco. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou 
os Senhores Vereadores para a 13ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 19 de junho próximo 
e, às 22h02min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.
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